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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 5 marca 2008  roku 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej RM w Kórniku odbyło się 5 marca 2008 

roku w sali posiedzeń w ratuszu w Kórniku. W spotkaniu wzięło udział czterech członków 

Komisji, nieobecni usprawiedliwieni Irena Kaczmarek i Paweł Kuźma.  

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad, do którego  

nie wniesiono uwag. 

 

3. Radny Bogdan Wesołek przedstawił propozycję kalendarium obchodów 90 rocznicy 

wybuchu Powstania Wielkopolskiego: 

I. Kwiecień 2008  

1. Miesiąc Pamięci Narodowej: 

- powstanie Stowarzyszenia Pamięci Powstańców Wielkopolskich w Kórniku, 

- wyjazd uczniów do Łomnicy – współpraca z dyrektorami placówek oświatowych 

oraz członkami stowarzyszenia „Biała Dama”, 

- wyjazd członków PKPS w Kórniku do Łomnicy i Zbąszynia. 

2. Rozpoczęcie prac renowacyjnych miejsc pochówku Kórniczan poległych podczas 

Powstania Wielkopolskiego. 

3. Rozpoczęcie prac związanych z powstaniem pomnika ku czci Powstańców 

(lokalizacja w Kórniku, przy Placu Powstańców Wielkopolskich). 

4. Odnowienie i oznakowanie mogił Powstańców – cmentarze w Kórniku, Bninie, 

Robakowie, Tulcach, Głuszynie. 

II. Maj 2008 

1. Organizacja wystawy w Zamku Kórnickim oraz I Sesji Popularno – Naukowej 

„Przyczyny wybuchu I Wojny Światowej i jej konsekwencje”. 

2. Kontynuacja spraw związanych z pomnikiem, renowacją miejsc pochówku. 

III. Wrzesień – Październik 2008 

1. Udział szkół w uczczeniu 90 rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego.  

 



IV. Listopad 2008 

1. Wieczór Patriotyczny poświęcony Powstaniu Wielkopolskiemu – organizuje Hufiec 

ZHP Kórnik. 

2. II Sesja Popularno – Naukowa „Udział Kórniczan w Powstaniu Wielkopolskim”  

w Zamku Kórnickim – udział gości z Łomnicy i Zbąszynia, Starosty Poznańskiego, 

nauczycieli, dyrektorów placówek oświatowych, przedstawicieli placówek 

naukowych, środowiska lokalnego, mieszkańców. 

V. 27 grudnia 2008 roku 

1. Główne uroczystości: 

- 9.00 Msza Św. w intencji Powstańców, 

- pozostałe uroczystości – w bydynku dawnego Hotelu Wiktoria, odsłonięcie pomnika, 

złożenie wiązanek  oflagowanie domów i budynków publicznych. 

Radny podkreślił, że scenariusz uroczystości zostanie dopiero opracowany. 

  

Zebrani zgodzili się, że dla uczczenia uroczystości można także ustanowić medal 

pamiątkowy, wydać jednodniówkę, datownik okolicznościowy. Zaproponowali, aby rozdać 

mieszkańcom flagi narodowe i w ten sposób zmobilizować społeczeństwo do oflagowania 

posesji, apel w tej sprawie wyda Kórniczanin. 

 

Następnie radny Bogdan Wesołek przedstawił skład komitetu honorowego obchodów. 

Wyjaśnił, że podczas konsultacji z burmistrzem ustalił, że komitet honorowy, mający na celu 

patronowanie obchodom w Gminie Kórnik, będzie skupiał osoby związane z społecznością 

lokalną: 

1. Jan Grabkowski – Starosta Poznański 

2. Irena Kaczmarek – Przewodnicząca rady Miejskiej w Kórniku 

3. Jerzy Lechnerowski – Burmistrz Gminy Kórnik 

4. Prof. dr hab. Jerzy Fogel  

5. Zbigniew Kalisz – zarząd Fundacji Zakłady Kórnickie 

6. Tomasz Jasiński – dyrektor Biblioteki Kórnickiej PAN 

7. Gabriela Lorenc – Plucińska – dyrektor Instytutu Dendrologii PAN 

8. Marek Serwatkiewicz – radny Rady Powiatu Poznańskiego 

9. Ryszard Grześkowiak – prezes Stowarzyszenia Byłych Żołnierzy oraz Sympatyków  

31 Dywizjonu Obrony Powietrznej w Kórniku 

10. Leszek Książek – sekretarz Gminy Kórnik 



11. Lucjana Kuźnicka – Tylenda – prezes TFP Kórnik 

12. Maciej Małecki – prezes firmy „Małeccy” 

13. Stefania Elmann – Vitali – córka Powstańca Wielkopolskiego 

14. Bogdan Wesołek – radny Rady Miejskiej w Kórniku 

 

Członkowie KOiPS zostali także zapoznani z propozycją składu komitetu organizacyjnego: 

1. Ryszard Grześkowiak - prezes Stowarzyszenia Byłych Żołnierzy oraz Sympatyków  

31 Dywizjonu Obrony Powietrznej w Kórniku 

2. Sławomir Animucki - dyrektor Kórnickiego Ośrodka Kultury 

3. Leszek Książek - sekretarz Gminy Kórnik 

4. p. Cieślak - oficer rezerwy Wojska Polskiego. 

5. Małgorzata Walkowiak - przewodnicząca Komisji Oświaty i Polityki Społecznej RM 

6. Adam Lewandowski - członek Komisji Oświaty i Polityki Społecznej RM 

7. Irena Kaczmarek - członek Komisji Oświaty i Polityki Społecznej RM 

8. Paweł Kuźma - członek Komisji Oświaty i Polityki Społecznej RM 

9. Andrzej Regulski - członek Komisji Oświaty i Polityki Społecznej RM 

10. Bogdan Wesołek - członek Komisji Oświaty i Polityki Społecznej RM 

Uznano, że zespól powinien zostać rozszerzony o dyrektorów placówek oświatowych, 

nauczycieli historii. 

 

Radny Bogdan Wesołek na zakończenie prezentacji podał listę osób, które już wyraziły chęć 

wstąpienia do Stowarzyszenia Pamięci Powstańców Wielkopolskich w Kórniku: 

1. Jerzy Lechnerowski 

2. Irena Kaczmarek 

3. Jerzy Fogel 

4. Ryszard Grześkowiak 

5. Zbigniew Kalisz 

6. Maciej Małecki 

7. Tomasz Małecki 

8. Wojciech Małecki 

9. Stefania Elmann – Vitali 

10. Elżbieta Nogajewska 

 



Radny Adam Lewandowski zapytał, czy przewiduje się nawiązanie współpracy z władzami 

Województwa Wielkopolskiego, włączenie uroczystości lokalnych w obchody wojewódzkie. 

Zebrani uznali, że należy zwrócić szczególną uwagę na przebieg lokalnych uroczystości. 

Połączenie obchodów z wydarzeniami organizowanymi w Poznaniu spowoduje 

marginalizację Kórnika. 

 

Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak podziękowała radnemu Bogdanowi Wesołkowi  

za pracę i przygotowanie materiałów.  

Członkowie Komisji jednogłośnie (4 za) pozytywnie zaopiniowali przedstawione propozycje 

oraz upoważnili radnego Bogdana Wesołka do wprowadzania zmian w propozycjach, jeśli 

powstaną wnioski podczas kolejnych rozmów, spotkań. 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia uzupełniono o słowa „dla osób niepełnosprawnych” 

uszczegóławiając w ten sposób wypowiedź radnego Bogdana Wesołka w punkcie 1 protokołu 

dotyczącym przyjmowania porządku obrad. 

 

5. Na tym zakończono posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


